2017年考研数学三真题
一、选择题  1—8小题．每小题4分，共32分．
1．若函数
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【详解】
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2．二元函数
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【详解】
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解方程组
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，得四个驻点．对每个驻点验证
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为函数的极大值点，所以应该选（D）
3．设函数
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【详解】设
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4． 若级数
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【详解】iv
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显然当且仅当
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时，级数的一般项是关于
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5．设
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【详解】矩阵
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的特征值分别为
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6．已知矩阵
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【详解】矩阵
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对于矩阵
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【详解】
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显然，
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解：（1）显然
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（3）注意
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（4）对于选项（B）：
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二、填空题（本题共6小题，每小题4分，满分24分. 把答案填在题中横线上）
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解：由对称性知
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10．差分方程
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【详解】齐次差分方程
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11．设生产某产品的平均成本
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12．设函数
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13．设矩阵
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14．设随机变量
[image: image151.wmf]X

的概率分布为
[image: image152.wmf]{

}

1

2

2

PX

=-=

，
[image: image153.wmf]{

}

1

PXa

==

，
[image: image154.wmf]{

}

3

PXb

==

，若
[image: image155.wmf]0

EX

=

，则
[image: image156.wmf]DX

=

        ．

【详解】显然由概率分布的性质，知
[image: image157.wmf]1

1

2

ab

++=



[image: image158.wmf]1

213310

2

EXabab

=-´+´+´=+-=

，解得
[image: image159.wmf]11

,

44

ab

==



[image: image160.wmf]2

9

29

2

EXab

=++=

，
[image: image161.wmf]22

9

()

2

DXEXEX

=-=

．
三、解答题
15．（本题满分10分）
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【详解】令
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16．（本题满分10分）
计算积分
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【详解】
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17．（本题满分10分）
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【详解】由定积分的定义
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18．（本题满分10分）
已知方程
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【详解】设
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19．（本题满分10分）
设
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【详解】（1）由条件
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也就得到
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也就得到
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，所以收敛半径
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（2）所以对于幂级数
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也就是有
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解微分方程
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20．（本题满分11分）
设三阶矩阵
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（1）证明：
[image: image225.wmf]()2

rA

=

；

（2）若
[image: image226.wmf]123

,

baaa

=+

，求方程组
[image: image227.wmf]Ax

b

=

的通解．
【详解】（1）证明：因为矩阵有三个不同的特征值，所以
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假若
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（2）因为
[image: image237.wmf]()2

rA

=

，所以
[image: image238.wmf]0

Ax

=

的基础解系中只有一个线性无关的解向量．由于
[image: image239.wmf]312

20

aaa

-+=

，所以基础解系为
[image: image240.wmf]1

2

1

x

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

-

èø

；

又由
[image: image241.wmf]123

,

baaa

=+

，得非齐次方程组
[image: image242.wmf]Ax

b

=

的特解可取为
[image: image243.wmf]1

1

1

æö

ç÷

ç÷

ç÷

èø

；

方程组
[image: image244.wmf]Ax

b

=

的通解为
[image: image245.wmf]11

21

11

xk

æöæö

ç÷ç÷

=+

ç÷ç÷

ç÷ç÷

-

èøèø

，其中
[image: image246.wmf]k

为任意常数．
21．（本题满分11分）

设二次型
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【详解】二次型矩阵
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因为二次型的标准形为
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通过分别解方程组
[image: image260.wmf]()0

i

EAx

l

-=

得矩阵的属于特征值
[image: image261.wmf]1

3

l

=-

的特征向量
[image: image262.wmf]1

1

1

1

3

1

x

æö

ç÷

=-

ç÷

ç÷

èø

，属于特征值特征值
[image: image263.wmf]2

6

l

=

的特征向量
[image: image264.wmf]2

1

1

0

2

1

x

-

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

èø

，
[image: image265.wmf]3

0

l

=

的特征向量
[image: image266.wmf]3

1

1

2

6

1

x

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

èø

，

所以
[image: image267.wmf](

)

123

111

326

12

,,0

36

111

326

Q

xxx

æö

-

ç÷

ç÷

ç÷

==-

ç÷

ç÷

ç÷

ç÷

èø

为所求正交矩阵．

22．（本题满分11分）

设随机变量
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（1）求概率
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【详解】（1）
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（2）
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故
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23．（本题满分11分）

某工程师为了解一台天平的精度，用该天平对一物体的质量做了
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相互独立且均服从正态分布
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（2）利用一阶矩求
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（2）数学期望
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（3）设
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取对数得：
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